

粵港澳生活匯

冬盡人人爭買花，城中各大花市、花街難免人頭攢動。買花，也可以在更幽靜古樸處。佛山陳村的千畝年桔、北滘潭洲河畔連綿的年菊花田、廣州海北村的萬樹桃花，廣東年花們都是從這裡開始了她們的春節遷徙之旅，走入萬千百姓家。挑個晴天，像郊遊一樣去郊野花田走一走，偶遇那「冷處偏佳」的年花妙曼。

香港文匯報記者 胡若璋 佛山報道

搶在年花春運前 幽靜鄉間覓嫩枝

郊遊賞花兩不誤 點綴家居迎新歲



今年春節不妨避開人山人海的年花市，到郊野花田選購年花。香港文匯報廣州傳真

順德 平價年菊滿人情

眾所周知，順德是著名的嶺南花鄉，其中，不遠處的北滘潭洲河畔，過去二十多年來一直是珠三角年菊的種植基地，花農們年復一年在河畔的田野中，勞作半年培育七八個品種的年菊。待到年關一近，上門的訂貨商和小貨車會頻繁造訪，將田地裡還未開花的年菊預定一空。花農王阿姨說，再過一個星期，田地的花將開成海。不過，也是在年花漸開的最美時節，這些年菊們將開始一場春節的遷徙之旅，為各地喜歡廣東年花的民眾捎去春節的美意。

臘月以來，王阿姨說，逢周末就會有廣州的年輕夫婦前來遊玩。有時候就是在這裡走一走、拍拍照。即將離

開的時候，也會前來問價。當地人常常會按批發價賣給這些前來遊玩的散客。七八個品種，平均價格差不多五元就能買上一盆年菊。豪爽的花農王阿姨，經常就是一口價，20元、30元，讓你把地裡的品種都挑個遍。

漫遊金黃田野 共享豐收喜悅

這種買花的體驗，自然驚喜又富有人情味。開心之餘，沿著河畔走一走，享受城市密集建設之中的「農耕生活」。待到落日的餘暉沉入江面，肚子開始咕嚕叫的時候，隨便走進一家以吃河鮮為主的農家樂中，大快朵頤一番。不禁要感歎，到田地裡買年花，可謂是最有人情味的買賣了。

距離北滘十公里外的陳村，更有內地花卉第一鎮的美稱，也是廣東最大的菊花和年桔產地。一個星期前，陳村的田野全部被染成了金色。據悉，陳村年桔種植面積最多時超7,000畝，擁有規模超過4,500人的桔農。這裡供應內地市場近八成的年桔產量。

隨意找條小徑，往年桔金黃處走去，保準不會出錯。途中，時常可以看見，上百斤重的桔樹盆栽需要裝車，桔農們同心協力抬起來把精心打包好的年桔搬運上貨車，這種「眾人拾柴火焰高」的豐收喜悅，也能讓大冬天穿著薄衫的桔農熱出一身開心汗。散客、遊客的到訪並不影響這一幅熱鬧朝天的忙活景象。連片的桔



北滘不但能買到便宜年菊，更能感受到滿滿的人情味。香港文匯報廣州傳真

田，遊客走入其中，可以挑選幾盆喜歡的年桔，拍點好看的照片。如此，各家都有了「桔田喜事」。

恩平 好漢長城賞花海

在江門恩平的一個偏僻山溝裡，如今不僅可以登長城觀花海，也可以坐著摩天輪俯瞰花田。開業一年的廣東花海歡樂世界，到訪的外來遊客並不多，但也絕對不是本地人後花園的簡單規模。

善用自然景觀 打造驚歎樂園

走入廣東花海歡樂世界，大片花海做自然的基調，極具觀賞的樹木，甚至有百年老樹輔以園林視覺。而不遠處園區的小山丘上，一座摩天輪又把歡樂的氣息注入花海。

景區的創始人莫昔榮接受採訪時表示，選址粵西打造這個花海歡樂世界的初衷，就是想讓到訪的遊客，第一時間都能驚歎不已，做事情喜歡讓人有「哇」的感覺。於是，樂園在設計時善用了粵西山區的豐富地貌，設置了一條全長3公里、有5個烽火台的仿古長城，作為觀花大道。來過景區的遊客，都會被這個設計所驚訝。

試想一下，在粵西的山巒之間，遊長城，長城下面鮮花做地氈。走到烽火台，登高望遠，園區內還有5,000棵

櫻花待觀賞。據介紹，櫻花樹大規模移植到園區時，經過嚴格的選材，如今開在園區的櫻花樹，都是最會開花的10年大樹。

2月春節期間，景區的櫻花將全部怒放。單憑這一條粉紅櫻花道，就足以吸引遊客慕名前來。再說回來這條長城觀花道，作為景區的招牌之一，也讓不少南方遊客欣然接受。不少遊客



樂園設置了一條全長3公里、有5個烽火台的仿古長城作為觀花大道。網上圖片

說，在白天和夜幕之間，長城觀花道有截然不同的兩種風情。入夜後，有燈光加持演繹，觀花長城宛如一條黃金長城蜿蜒盤旋在花海，山巒之間，中華民族的圖騰美感，就在眼前。

廣州 桃源仙境隱鬧市

嶺南人家，春節愛插桃花，自成習俗。所謂「一樹桃花滿庭春」。一株靚桃花插在廳堂裡，滿樹紅，持上節日綠燈，披上綠綢杏帶，確是增添了不少春色。不少人調侃，桃花就如廣東人家春節的「聖誕樹」。桃花入室，居家有範，就算賓館酒樓也需借一株大桃花來裝點春節期間的門庭。挑選一株好桃花，三五好友結伴逛花市，把春節的喜氣帶回家中，是過去多年來很多人選購年花的常規方式。

農夫化身專家 傳授護花心得

本地花農說起自家的海北桃花，一般會現場來一次桃花科普講學。桃花樹下，花農指著鮮紅的桃花花瓣，教人認識哪樣的桃花，可以買回去以後，花蕾

誤。地鐵廣佛線龍溪站出來，步行一公里或者共享單車5分鐘就可到達海北村。甫入海北桃花林，無邊無際，落英繽紛，花農在田中往來種作的景象，有如詩人筆下的「桃源仙境」。抬頭環視，遠處有城市的熱鬧，低頭卻見桃林的粉色浪漫。

農夫化身專家 傳授護花心得

本地花農說起自家的海北桃花，一般會現場來一次桃花科普講學。桃花樹下，花農指著鮮紅的桃花花瓣，教人認識哪樣的桃花，可以買回去以後，花蕾

長得豐滿，花期也可如何延長。

位於荔灣區的海北村是廣州最大的桃花生產基地之一。海北村盧村長介紹說，海北村的桃花田主要分為東西兩片，佔地面積超800畝，目前有80%以上的村民還在種桃花。走在村裡，幾乎能看到每家每戶屋前院後，都會有幾棵好看的桃花圍繞。家有桃花，也成了這裡一種傳統的默契。

據悉，春節前買的桃花，到了正月十五後還會結出手指大小的果實，有「開花結果」的好兆頭，因此特別受到粵港澳民眾的追捧。海北村的桃



海北村是廣州最大的桃花生產基地之一。香港文匯報廣州傳真

花，在花市不愁銷路。近兩年來，開始有散客慕名前往。到了年廿五、廿六的時候，甚至還有居住在廣州的外國人前來購買桃花，感受城市繁華處的桃花源美妙，本身就是一次有意思的年花之旅。

跟我走 有數

順德北滘潭洲水道

從廣州東站出發——廣州大道——廣州環城高速——廣珠西線高速——順德北滘——君蘭河堤公園——沿河畔再走一公里即可

江門恩平花海歡樂世界

從廣州東站出發——佛開高速——深高高速——省道369——目的地

廣州海北村

從廣州東站出發——中山一路——內環路——龍溪大道——目的地

印花

浪漫長隆玩轉日夜場



春節廣州長隆歡樂世界迎來重大升級，《捉妖記》主角胡巴施展魔法打破虛擬與現實的界限，帶你「穿越異界」體驗不一樣的中國歡樂繽紛年。此外，園區還準備了爵士舞、現代舞、旗袍傘舞、摩爾多瓦裙擺舞等各式舞蹈，以及傳統的舞獅、舞龍、陝西盤鼓、說唱、輪滑表演等數十個各式表演。廣州長隆歡樂世界日夜場，新春燈會，絢麗的大金魚、可愛的卡卡虎絢麗的燈光造型，為春節點亮歡樂祥和的氣氛。

地點：廣州長隆歡樂世界
時間：2018年2月2日至2月25日
優惠：雙人門票268元

城事特搜

1. 妙手擷芳——中國傳統花藝體驗課

插花，不僅是日常家居的雅趣點綴，更是人與自然和諧共處的相互酬答。中國的傳統插花藝術，承載兩千年歷史的深厚積澱，參加者可以透過體驗追尋並傳承中國特色的花道藝術。

地點：廣東省博物館一樓青少年活動中心
時間：2018年1月27日9時30分
價格：每人100元

2. 「我心永恒」獻給最愛的TA

烏克蘭國家交響樂團是有百年歷史的東歐知名交響樂團，更是柴可夫斯基曾指揮過的交響樂團。作曲大師德米特里·蕭士塔高維契交響樂團是世界上最棒的交響樂團。

地點：星海音樂廳
時間：2018年2月14日
價格：880、680、480、380、280、100(元)

3. 世界第一舞劇 愛爾蘭國寶《大河之舞》

大河之舞是以傳統愛爾蘭民族特色的的踢踏舞為主軸，融合佛朗明哥、古典芭蕾舞及現代舞蹈的精髓所創造的踢踏舞劇。該舞劇被稱為「百老匯的常青藤」、「愛爾蘭國寶級表演」、「世界舞蹈的教科書」。

地點：深圳保利劇院
時間：2018年2月2日
價格：880、680、380、280(元)